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JOHDANTO 

• Asiakas: Oulun seurakuntayhtymä, jonka toimeksiannosta tutkimus toteutettiin. 
• Tutkimuksen toteuttaja: Taloustutkimus Oy, vastaavana tutkijana Timo Myllymäki.  
• Tutkimuksen tavoite: Tavoitteena on selvittää Oulun seurakuntien ja Haukiputaan, Kiimingin sekä 

Oulunsalon seurakuntien yhteisökuvaa. Tutkimus on tehty osittain samanmuotoisena muutaman kerran 
Oulun seurakuntien osalta 

• Kohderyhmä: 15 vuotta täyttäneet Oulun, Haukiputaan, Kiimingin ja Oulunsalon asukkaat. 
• Otoskoko: suunniteltu otoskoko yhteensä 600, joista 300 oululaista, 100 haukiputaalaista, 100 kiiminkiläistä 

ja 100 oulunsalolaista. Otoskokotavoitteet toteutuivat.  
• Tiedonkeruun ajankohta: 20.-27.2.2012. 
• Otantamenetelmä: Taloustutkimus hankki Väestötietojärjestelmästä DirektMedia121:n välityksellä 

satunnaisotoksen 15 vuotta täyttäneistä kohdealueen asukkaista. 
• Tiedonkeruumenetelmä: Puhelinhaastattelu. 
• Haastattelijoiden lukumäärä: 38 kpl. Haastattelut on tehty Taloustutkimuksen 

puhelinhaastattelukeskuksessa tehtävään koulutettujen haastattelijoiden toimesta. Kenttätyönvalvojat 
valvoivat haastattelijoiden toimintaa. 

• Haastattelijoiden validointi: Kenttätyön validoinnin tarkoituksena on varmistaa, että kenttätyöntekijöiden 
suorittama tiedonkeruu on suoritettu projektiohjeiden mukaisesti sisältäen tutkimuslomakkeiden ja yleisten 
vaatimusten seuraamisen. Taloustutkimuksessa on kirjattu tarkat menettelyohjeet validoinnin 
toteuttamisesta eri tiedonkeruumenetelmien kohdalla. Validointeja seurataan sekä projekti- että 
haastattelijakohtaisesti. Haastattelemalla tehdystä tiedonkeruusta 10 %:a uudelleen kontaktoidaan 
pääsääntöisesti puhelimitse ja/tai sähköisesti laadun varmistamiseksi. Haastatteluja voidaan tarkkailla myös 
kuuntelemalla 5 %:a haastatteluista vähintään 75 %:sesti. Muissa menetelmissä käytetään tietotallenteiden 
tarkastusta ja/tai valvontaa. 
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• Haastattelulomake: haastattelulomake on suunniteltu yhteistyössä tilaajan kanssa.  
• Dokumentit, materiaalit tai tuotteet, joita on käytetty osana tutkimusta: Ei käytetty. 
• Aineiston painotus: Sukupuolen, iän ja asuinpaikan mukaan kohderyhmää vastaavaksi. 
• Arviointi- ja imputaatiomenettelyt: Ei käytetty. 
• Tulosten luotettavuus: Tulosten luotettavuusrajat esitetty myös raportin lopussa olevassa 

luotettavuusrajataulukossa, tässä suurimmat mahdolliset virhemarginaalit (tapauksessa jossa 50% 
haastatelluista on jotakin mieltä kysytystä asiasta). 

• n=600 (kaikki),  virhemarginaali suurimmillaan + 4,1 %-yks. 
• n=300 (oululaiset), virhemarginaali suurimmillaan + 5,8 %-yks. 
• n=100 (haukiputaalaiset, kiiminkiläiset tai oulunsalolaiset), virhemarginaali suurimmillaan + 10,0 %-

yks. 
• Tulokset, jotka perustuvat alaryhmiin, ja niiden tapausten lukumäärä, joita on käytetty 

alaryhmäanalyysissä: Oululaisten (n=300), haukiputaalaisten (n=100), kiiminkiläisten (n=100) ja 
oulunsalolaisten (n=100) vastaukset analysoitu myös erikseen. Lisäksi tarkasteltu paikka paikoin myös 
kirkkoon kuuluvien mielipiteitä (n=500). 

• Raportointi: Atk-ristiintaulukoinnit, kysymyslomake ja avoimet vastaukset ovat erillisissä tiedostoissa. Tämä 
raportti sisältää tutkimustulosten yhteenvedon sekä yksityiskohtaiset tulokset esitettynä sanallisesti ja 
kuvioiden avulla.  

• Vertailu aiempiin: Tuloksia vertaillaan aiempiin tutkimuksiin mahdollisuuksien mukaan. Aina kun mukana 
on vuosivertailu siinä viitataan oululaisten = seurakuntayhtymän tuloksiin. 

• ISO 20252: Projekti on tehty kansainvälisen markkinatutkimustoimialan oman standardin mukaisesti. 
 

 

JOHDANTO 



Yhteenveto 

• Neljä viidestä haastatellusta kuuluu kirkkoon. Heistä seitsemällä kymmenestä ei ole 
eroamisaikeita, kolmella kymmenestä kirkosta eroaminen on mahdollista tai todennäköistä. 
 

• Yli puolet kaikista haastatelluista tuntee seurakuntien toimintaa huonosti. Kirkkoon kuuluvista joka 
toinen tuntee seurakuntia huonosti. Aktiiviseurakuntalaisena itseään pitää 7 prosenttia kirkkoon 
kuuluvista haastatelluista. Reilu puolet kirkkoon kuuluvista käy seurakunnan tilaisuuksissa harvoin 
mutta seuraa kirkon tapahtumia, reilu kolmannes ei joko käy kirkon tilaisuuksissa juuri koskaan tai 
ei kaipaa kirkkoa elämäänsä. 
 

• Kuusi kymmenestä pitää itseään uskonnollisena (kaikista haastatelluista ja kirkkoon kuuluvista).  
 

• Jumalanpalveluksiin osallistuu vähintään muutaman kerran vuodessa noin neljä kymmenestä 
kirkkoon kuuluvasta, kirkkokonserteissa käy noin joka neljäs, vapaaehtoistoimintaan säännöllisesti 
osallistuu neljä sadasta ja muuhun seurakunnan toimintaan vähintään muutaman kerran vuodessa 
joka viides kirkkoon kuuluvista.  
 

• Yleinen suhtautuminen seurakunnan toimintaan on myönteistä. Selvä enemmistö (yhdeksän 
kymmenestä) asennoituu seurakuntaa kohtaan vähintäänkin melko myönteisesti. 
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Yhteenveto 
• Mielikuvallisilla väittämäpareilla kysyttynä seurakuntaa pidetään ensisijaisesti tarpeellisena ja 

luotettavana, korkeatasoisen toiminnan järjestäjänä, armahtavana ja helposti lähestyttävänä. 
 

• Mielipiteet jakautuvat kahtia arvioitaessa onko seurakunta juhlallinen vai arkipäiväinen, kiinnostava 
vai tylsä, uudenaikainen vai vanhanaikainen tai läheinen vai etäinen. 
 

• Yleisarvosanaksi seurakunnalle kouluarvostelun asteikolla muodostuu tyydyttävä, 7,67. Kirkkoon 
kuuluvien arvio on hieman myönteisempi, 7,87. 
 

• Selvästi useimmin nykyisenä ja tulevaisuuden preferoituna tietolähteenä pidetään Rauhan 
Tervehdystä. Seurakunnan omat verkkosivut mainitaan toiseksi useimmin ja Kaleva seuraavaksi 
useimmin. 
 

• Kysyttäessä tarkemmin internetin käyttöä suhteessa seurakunnalliseen/kirkolliseen toimintaan 
saadaan vastaukseksi, että puolet kaikista haastatelluista on käyttänyt internetiä etsiäkseen tietoa 
seurakunnan toiminnasta ja palveluista. Hengellisten asioiden pohdinnassa (14 %) ja uskonnollisen 
keskustelun seuraamisessa (12 %) internetin käyttö on harvinaisempaa. Vajaa kymmenesosa on 
osallistunut virtuaalikirkkoon. 
 

• Vajaa kymmenesosa kuuntelee Radio Deitä viikoittain. Puolet haastatelluista pitää 
jumalanpalvelusten suoraa radiointia tärkeänä. 
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Oululaisten jakautuminen eri seurakuntiin 

• Kaikilta ev.-lut. kirkkoon kuuluvilta kysyttiin ilman vaihtoehtojen lukemista ”Mihin seurakuntaan 
kuulutte?” 

• Lisäksi oululaisilta kysyttiin ”Missä kaupunginosassa asutte?” Tämän kysymyksen pohjalta 
haastatellut luokiteltiin ”oikeisiin” seurakunta-alueisiinsa. 

• Seuraavan sivun kuviossa on esitetty oululaisten kirkkoon kuuluvien haastateltujen arviot siitä, 
mihin seurakuntaan he kuuluvat. 

• Kaikista kirkkoon kuuluvista haastatelluista 32 % ilmoittaa kuuluvansa Tuiran seurakuntaan, 20 % 
Karjasiltaan, 19 % Oulujokeen, 12 % Tuomiokirkkoseurakuntaan. 13 % ei osaa sanoa 
seurakuntaansa. 

• Harvimmin (65 %) oikean seurakuntansa ovat tienneet Tuomiokirkkoseurakunnan jäsenet, siellä on 
vastaavasti muita useammin ollut heitä, jotka eivät omaa seurakuntaansa ole tienneetkään. 
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Kirkkoon kuuluminen 

• Kaikista haastatelluista 80 % mainitsee kuuluvansa ev.-lut. kirkkoon. 
• Alle 30-vuotiaiden (25 %) ja 40-49-vuotiaiden (24 %) keskuudessa on muita ikäluokkia useammin 

kirkkoon kuulumattomia. 
• Seurakuntakohtaiset erot on esitetty seuraavissa kuvioissa. 
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Kirkosta eroaminen 

• 28 % kirkkoon kuuluvista haastatelluista ei voisi missään olosuhteessa erota kirkosta 
• Mitä iäkkäämmästä henkilöstä on kyse sitä suurempi on tämä osuus. 

 
• 44 % ei ole tullut ajatelleeksi eroamista eikä se ole nytkään ajankohtaista 

 
• Tässä asiassa ei ole merkittäviä ikäluokkien välisiä mielipide-eroja 

 
• 20 % on joskus ajatellut kirkosta eroamista 

• Tämä ajatus korostuu erityisesti 30-39-vuotiaiden keskuudessa 
• Asiaa on pohdittu useimmin osapäivätyössä/lomautettuna tai työttömänä olevien parissa 

 
• 2 % on ajatellut usein kirkosta eroamista ja 5 % arvelee joskus todennäköisesti eroavansa kirkosta 

• Eroaikeiden miettiminen korostuu erityisesti 15-29- ja 40-49-vuotiaiden keskuudessa 
• Osapäivätyössä/lomautettuna tai työttömänä olevien parissa 
• Opiskelijoiden  joukossa 

 
• ”Uskollisimpien” kirkon jäsenten osuus oululaisten keskuudessa on nyt alimmillaan eri 

tutkimusvuosien tilanteisiin verrattuna, noin 70 %:n tasolla. 
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Seurakunnan tunteminen 

• Kaikista haastatelluista yli puolet (55 %) tuntee huonosti seurakunnan toimintaa. 
• Kirkkoon kuuluvissa osuus on 50 %. 

 
• Miehet tuntevat seurakuntaa huonommin kuin naiset. 
• Alle 30-vuotiaiden keskuudessa huonosti tuntevien osuus on 68 %. 

 
• Oululaisten keskuudessa seurakunnan tuntemisen taso on parantunut. 
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Suhde kirkkoon 

• Aktiiviseurakuntalaisena itseään pitävien osuus on 7 % sekä kaikista haastatelluista että kirkkoon 
kuuluvista. 

• Aktiiviseurakuntalaisia löytyy erityisen usein 50-59-vuotiaiden parista 
 

• Toisessa ääripäässä kaikista haastatelluista 14 % ei kaipaa kirkkoa elämäänsä, kirkkoon kuuluvien 
keskuudessa osuus on huomattavasti pienempi, 6 %. 

• Erityisesti nuorimmat  haastatellut  eivät tarvitse kirkkoa elämäänsä. 
 

• Lisäksi on huomioitava, että 30 % kirkkoon kuuluvista ei käy tilaisuuksissa juuri koskaan. 
 

• Oululaisten keskuudessa ei aktiiviseurakuntalaisten eikä kirkkoa kaipaamattomien osuudessa ole 
tapahtunut muutosta. Sen sijaan sen joukon osuus on pienentynyt, jotka seuraavat kirkon 
tapahtumia vaikkeivät usein osallistukaan toimitaan. Vastaavasti ”ei juuri koskaan” tilaisuuksissa 
käyvien osuus on noussut 30 %: iin. Toisin sanoen niiden osuus, jotka eivät kaipaa kirkkoa 
elämäänsä tai jotka eivät juuri ikinä osallistu tilaisuuksiin, on noussut 44 %:iin vuoden 2009 
aikaisesta 35 %:sta. 
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Uskonnollisuus 

• Kaikista haastatelluista noin 60 % pitää itseään vähintään jossakin määrin uskonnollisena. 
• Kirkkoon kuuluvien keskuudessa osuus on hieman suurempi. 

 
• Uskonnollisuudessa ei oululaisten osalta ole viime vuosina tapahtunut tilastollisesti merkitseviä 

muutoksia. Ei lainkaan uskonnollisena itseään pitävien osuus on 3 %-yksikköä edellistä tutkimusta 
suurempi. Vastaavasti hyvin uskonnollisia on 4 %-yksikköä aiempaa enemmän. 
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Osallistuminen seurakunnan toimintaan 

• Ev.-lut. kirkkoon kuuluvista 38 % osallistuu jumalanpalveluksiin vähintään muutaman kerran 
vuodessa, kirkkoon kuulumattomien keskuudessa osuus on 21 %. Osa kirkkoon kuulumattomista 
lienee muihin kirkkokuntiin kuuluvia, sillä 6 % heistä käy jumalanpalveluksessa vähintään kerran 
viikossa ja 9 % vähintään kerran kuukaudessa. Nämä osuudet ovat suurempia kuin ev.-lut kirkkoon 
kuuluvien keskuudessa (2% ja 4%). 
 

• Kirkkokonserteissa tai muissa musiikkitilaisuuksissa vähintään muutaman kerran vuodessa käyviä 
on 24 % kirkkoon kuuluvista ja 20 % kirkkoon kuulumattomista. 
 

• Seurakunnan vapaaehtoistoimintaan säännöllisesti (vähintään kerran kuussa) osallistuvia on 
kirkkoon kuuluvista 4 % ja kirkkoon kuulumattomista 9 %. 
 

• Muuhun seurakunnalliseen toimintaan vähintään muutaman kerran vuodessa osallistuu kirkkoon 
kuuluvista 19 % ja kirkkoon kuulumattomista 13 %. Tämä osallistumismuoto korostuu 
lapsiperheissä, sillä 33 % lapsitalouksissa asuvista osallistuu vähintään muutaman kerran 
vuodessa muuhun seurakunnalliseen toimintaan. 
 

| Maaliskuu 2012  | 26 Projekti t3487 Taloustutkimus Oy  



3

3

6

4

1

0

3

1

1

5

5

4

5

7

7

4

2

3

27

26

21

27

27

29

28

36

28

21

20

15

20

22

21

23

24

24

25

25

29

23

24

27

22

20

26

20

20

25

21

19

17

20

18

19

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Kaikki vastaajat (n=600)

Oulun seurakuntayhtymä (n=300)

Tuomiokirkkoseurakunta (n=46)

Tuiran seurakunta (n=118)

Karjasillan seurakunta (n=81)

Oulujoen seurakunta (n=52)

Haukiputaan seurakunta (n=100)

Kiimingin seurakunta (n=100)

Oulunsalon seurakunta (n=100)

%

Kuinka usein Te osallistutte jumalanpalvelukseen...

Vähintään kerran viikossa Vähintään kerran kuukaudessa Muutaman kerran vuodessa
Vähintään kerran vuodessa Harvemmin kuin kerran vuodessa En lainkaan viime vuosina
Ei osaa sanoa

| Maaliskuu 2012  | 27 Projekti t3487 Taloustutkimus Oy  



1

1

0

2

2

0

0

0

1

3

4

4

5

3

2

3

1

2

18

18

22

14

26

13

18

20

23

24

24

14

32

20

19

26

23

22

16

16

16

14

12

25

20

16

13

37

37

44

34

36

42

33

41

39

0

0

0

0

0

0

0

0

1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Kaikki vastaajat (n=600)

Oulun seurakuntayhtymä (n=300)

Tuomiokirkkoseurakunta (n=46)

Tuiran seurakunta (n=118)

Karjasillan seurakunta (n=81)

Oulujoen seurakunta (n=52)

Haukiputaan seurakunta (n=100)

Kiimingin seurakunta (n=100)

Oulunsalon seurakunta (n=100)

%

Entä kirkkokonserttiin tai muuhun musiikkitilaisuuteen?

Vähintään kerran viikossa Vähintään kerran kuukaudessa Muutaman kerran vuodessa
Vähintään kerran vuodessa Harvemmin kuin kerran vuodessa En lainkaan viime vuosina
Ei osaa sanoa

| Maaliskuu 2012  | 28 Projekti t3487 Taloustutkimus Oy  



2

2

4

1

2

1

2

1

3

3

4

6

4

2

4

2

3

1

3

2

0

2

4

2

4

3

6

2

2

2

1

4

2

2

6

3

7

6

3

8

3

7

8

6

6

83

84

86

83

85

84

82

82

82

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Kaikki vastaajat (n=600)

Oulun seurakuntayhtymä (n=300)

Tuomiokirkkoseurakunta (n=46)

Tuiran seurakunta (n=118)

Karjasillan seurakunta (n=81)

Oulujoen seurakunta (n=52)

Haukiputaan seurakunta (n=100)

Kiimingin seurakunta (n=100)

Oulunsalon seurakunta (n=100)

%

Entä vapaaehtoistoimintaan seurakunnassa?

Vähintään kerran viikossa Vähintään kerran kuukaudessa Muutaman kerran vuodessa
Vähintään kerran vuodessa Harvemmin kuin kerran vuodessa En lainkaan viime vuosina
Ei osaa sanoa

| Maaliskuu 2012  | 29 Projekti t3487 Taloustutkimus Oy  



3

2

2

2

3

0

5

8

9

5

5

8

4

6

3

5

4

7

9

9

6

11

8

9

7

10

12

6

6

2

5

10

6

3

11

4

9

8

4

9

7

9

13

12

8

68

70

77

69

65

74

65

54

59

0

0

1

0

1

0

1

0

0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Kaikki vastaajat (n=600)

Oulun seurakuntayhtymä (n=300)

Tuomiokirkkoseurakunta (n=46)

Tuiran seurakunta (n=118)

Karjasillan seurakunta (n=81)

Oulujoen seurakunta (n=52)

Haukiputaan seurakunta (n=100)

Kiimingin seurakunta (n=100)

Oulunsalon seurakunta (n=100)

%

Entä muuhun seurakunnassa järjestettävään toimintaan?

Vähintään kerran viikossa Vähintään kerran kuukaudessa Muutaman kerran vuodessa
Vähintään kerran vuodessa Harvemmin kuin kerran vuodessa En lainkaan viime vuosina
Ei osaa sanoa

| Maaliskuu 2012  | 30 Projekti t3487 Taloustutkimus Oy  



Suhtautuminen seurakunnan toimintaan 

• Yleisesti ottaen seurakunnan toimintaan suhtaudutaan varsin myönteisesti, sillä 89 % kaikista 
haastatelluista asennoituu seurakuntaan vähintään melko myönteisesti. 
 

• Kirkkoon kuuluvien osalla osuus on hieman suurempi (93 %) kun taas kirkkoon kuulumattomat ovat 
jonkin verran kriittisempiä (64 % myönteisiä ja 19 % kielteisiä, 16 % ei osaa ottaa kantaa). 
 

• Kielteisesti suhtautuvien osuus (kaikista haastatelluista) on suurin 40-49-vuotiaiden parissa (10 %) 
ja pienin 50-59-vuotiaissa (0 %). 
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Mielikuvat seurakunnasta 

• Kaikkien haastateltujen mielipiteitä katsellessa voidaan sanoa, että seurakuntaa pidetään erityisesti  
 

• Tarpeellisena 
• Luotettavana 

 
• Lisäksi selvä enemmistö pitää seurakuntaa 

 
• Korkeatasoisen toiminnan järjestäjänä 
• Armahtavana 
• Helposti lähestyttävänä 

 
• Mielipiteet jakautuvat kahtia arvioitaessa sitä onko seurakunta 

 
• Arkipäiväinen vai juhlallinen 
• Kiinnostava vai tylsä 
• Uudenaikainen vai vanhanaikainen 
• Läheinen vai etäinen 
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Yleisarvosana seurakunnalle 

• Noin 60 % kaikista haastatelluista antaa seurakunnalle kouluarvostelun asteikolla 4-10 
yleisarvosanaksi vähintään hyvän (8-10).  
 

• 50-59-vuotiaiden ja erityisesti 60 vuotta täyttäneiden keskuudessa arvioidaan seurakuntaa 
myönteisesti (67 % ja 73 %). 
 

• Kirkkoon kuuluvien osalta vähintään hyvän arvion antaneiden osuus on 66 %. 
 

• Hyvin kriittisiä on noin joka kymmenes (10 %) antaen arvosanan 4-6.  
• Kirkkoon kuuluvista kriittisiä on 6 %. 

 
• Keskiarvoksi kaikkien haastattelujen osalta muodostuu 7,67.  
• Kirkkoon kuuluvien osalta keskiarvo on parempi, 7,84. 
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Tietolähteet seurakunnan toimintaan liittyen 

• Tärkein tietolähde seurakunnan toiminnasta on Rauhan Tervehdys (48 %), sitä useammin mitä 
iäkkäämmästä henkilöstä on kyse. Kirkkoon kuuluvien keskuudessa osuus on 52 %. 
 

• Rauhan Tervehdys mainitaan spontaanisti ensimmäisenä lähes kaikissa ryhmissä. Vain alle 30-
vuotiaiden keskuudessa se jää toiseksi 18 %:n osuudella. Tässä ryhmässä useimmin mainitaan 
seurakunnan verkkosivut (27 %). 
 

• Rauhan Tervehdys korostuu Oulujoen ja Karjasillan seurakuntien alueella asuvien keskuudessa, 
Kaleva Karjasillan ja Tuiran seurakunnissa, Rantapohja Haukiputaalla ja Kiimingissä, Rantalakeus 
Oulunsalossa. Tuttavien ja ystävien rooli on tärkeä erityisesti Tuomiokirkkoseurakunnassa. 
 

• Rauhan Tervehdys on myös preferoiduin tietolähde (30 %), ennen verkkosivuja (10 %). Kirkkoon 
kuuluvista 34 % preferoi Rauhan Tervehdystä. Kirkkoon kuulumattomista 38 % ei halua saada 
tietoa mistään, mutta 16 % mainitsee toivotuksi lähteeksi Rauhan Tervehdyksen ja 10 % Internetin. 
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Internetin käyttö 

• Vajaa puolet haastatelluista kertoo käyttäneensä internetiä saadakseen tietoa seurakunnan 
toiminnasta ja palveluista. Aktiivisimpia tässä suhteessa ovat olleet 30-39-vuotiaat (61 %) sekä 
lapsitaloudessa asuvat (69 %). Naiset (52 %) ovat olleet miehiä (39 %) aktiivisempia internetin 
käytön osalta. 
 

• 14 % haastatelluista on käyttänyt internetiä pohtiessaan hengellisiä asioita. Tällä tavalla miehet 
ovat käyttäneet internetiä naisia useammin (17 % ja 10 %). Alle 40-vuotiaista noin joka viides on 
turvautunut internetiin hengellisiä asioita miettiessään. 
 

• 12 % on käyttänyt internetiä seuratakseen tai osallistuakseen uskonnolliseen keskusteluun 
internetissä. Alle 40-vuotiaat ovat olleet tätä vanhempia innokkaampia, sillä heistä noin joka viides 
on ollut internetissä tässä tarkoituksessa. 40-59-vuotiaissa osuus on alle 10 % ja 60 vuotta 
täyttäneissä vain 1 %. 
 

• Vajaa kymmenesosa on osallistunut internetin välityksellä jumalanpalveluksiin tai muihin 
seurakunnan tapahtumiin. 
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Radio Dein kuunteleminen ja jumalanpalvelusten suorat 
radiolähetykset 
• Kaikista haastatelluista 7 % kuuntelee Radio Deitä vähintään viikoittain. Kun tähän lisätään 

kuukausittain kuuntelevat ylletään noin 13 %:iin. 
 

• Oululaisten keskuudessa Radio Deitä kuuntelevia on vähemmän kuin vuonna 2005, jolloin 
asiaa kysyttiin edellisen kerran. Aktiivisimpien kuuntelijoiden osuus ei ole paljon laskenut, 
mutta nyt on enemmän heitä, jotka eivät kuuntele kanavaa lainkaan. 

 
• 50-59-vuotiaissa on vähintään viikoittain Radio Deitä kuuntelevia 13 % ja tätä vanhemmissa 17 %. 

 
• Noin puolet kaikista haastatelluista pitää jumalanpalvelusten suoria radiointeja vähintäänkin melko 

tärkeänä. Eläkeläisten keskuudessa osuus on yli 60 %.  
 

• Oululaisten keskuudessa jumalanpalvelusten suoria radiolähetyksiä pidetään useammin 
tärkeänä kuin vuosina 2005 tai 2009. 
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Kirkollisveron nostaminen eurolla kuukaudessa 

• 60 % kaikista kirkkoon kuuluvista on valmis maksamaan euron verran kuukaudessa enemmän 
kirkollisveroa nykyisen toiminnan tason säilyttämiseksi. 35 % ei tähän ole valmis. 
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Tunnen seurakunnan toimintaa melko hyvin (n=242)
Tunnen seurakunnan toimintaa erittäin hyvin (n=29)

15 vuotta täyttäneet Oulun seudun asukkaat, jotka kuuluvat ev.-lut.kirkkoot
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Kaikki vastaajat (n=600)

En tunne seurakunnan toimintaa lainkaan 
(n=47)

Tunnen seurakunnan toimintaa melko 
huonosti (n=250)

Tunnen seurakunnan toimintaa melko 
hyvin (n=269)

Tunnen seurakunnan toimintaa erittäin 
hyvin (n=32)

%

Valitkaa seuraavista vaihtoehdoista sellainen, joka parhaiten 
kuvaa tilannettanne suhteessa kirkkoon?

Käyn säännöllisesti kirkon järjestämissä tilaisuuksissa ja pitää itseään aktiiviseurakuntalaisena
Käyn kirkon tilaisuuksissa hyvin harvoin, mutta seuraan mitä kirkossa tapahtuu
Ei osaa sanoa
En käy kirkon tilaisuuksissa juuri koskaan
En kaipaa kirkkoa elämääni

Oulun seudun 15 vuotta täyttäneet asukkaat
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Kaikki vastaajat (n=497)

En tunne seurakunnan toimintaa lainkaan 
(n=29)

Tunnen seurakunnan toimintaa melko 
huonosti (n=196)

Tunnen seurakunnan toimintaa melko 
hyvin (n=242)

Tunnen seurakunnan toimintaa erittäin 
hyvin (n=29)

%

Valitkaa seuraavista vaihtoehdoista sellainen, joka parhaiten 
kuvaa tilannettanne suhteessa kirkkoon?

Käyn säännöllisesti kirkon järjestämissä tilaisuuksissa ja pitää itseään aktiiviseurakuntalaisena
Käyn kirkon tilaisuuksissa hyvin harvoin, mutta seuraan mitä kirkossa tapahtuu
Ei osaa sanoa
En käy kirkon tilaisuuksissa juuri koskaan
En kaipaa kirkkoa elämääni

Oulun seudun 15 vuotta täyttäneet asukkaat, jotka kuuluvat ev.-lut. kirkkoon
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